1. Misja Wydziału Prawa Kanonicznego lata 2014-2020

Misja Wydziału Prawa Kanonicznego wiąże się ściśle z misją Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego, sformułowaną w załączniku do uchwały nr 32/2014 Senatu UKSW z dnia 20 marca 2014 roku, i jest realizowana wspólnym wysiłkiem pracowników naukowo-dydaktycznych, studentów i doktorantów oraz pracowników administracji Wydziału. 

Misję Wydziału stanowią: dążenie do prawdy; otwartość na wiedzę; poszanowanie naturalnej i chrześcijańskiej godności człowieka; promowanie wartości etycznych i moralnych; jedność nauki i nauczania; prowadzenie zrównoważonej działalności badawczej i dydaktycznej; oddziaływanie na integralny rozwój człowieka uwzględniający perspektywę nauki i wiary; zapewnienie dostępu do wiedzy, nabywania umiejętności i zdobywania kompetencji w zakresie prawno-kanonicznym tym, którzy mają do tego prawo; oddziaływanie kultury prawno-kanonicznej na syntezę wartości uniwersalnych, chrześcijańskich i lokalnych oraz na kształtowanie nowych elit intelektualnych Narodu i Państwa oraz Kościoła w Polsce, a tym samym wywieranie wpływu na funkcjonowanie Państwa i Kościoła; jak najpełniejsze ukazywanie sytuacji prawnej związków wyznaniowych, a szczególnie Kościoła katolickiego w Polsce, w świetle prawa międzynarodowego, europejskiego i polskiego.

Wydział realizuje swą misję z wykorzystaniem tradycji eklezjalnych, rodzimych i europejskich, dążąc przy tym do ciągłego doskonalenia poziomu badań naukowych i dydaktyki, przygotowywania do życia zawodowego wysoko wykwalifikowanych i twórczych specjalistów.

Wydział sprzyja tworzeniu mostów między światem nauki i wiary, kształtuje szacunek dla tożsamości historyczno-kulturowej i religijnej, kształtuje osobowość oraz obywatelskie i eklezjalne postawy, przygotowując do odpowiedzialnego pełnienia funkcji społecznych, publicznych i kościelnych. Prowadząc dwie specjalności – administracyjno-sądową (kanoniczną) i kanoniczno-cywilną – dba o ich utrzymanie i ciągły rozwój, co sprzyja interdyscyplinarności badań naukowych, a posiadając niezbędny potencjał naukowy i dydaktyczny, zapewnia wysoki poziom badań naukowych, optymalne warunki studiowania, różnorodność i atrakcyjność nauczania, przekazywanie wiedzy na wysokim poziomie, zdobywanie odpowiednich kwalifikacji zawodowych, tworzenie na Wydziale atmosfery szacunku, szczerego dialogu i poszanowania praw każdej osoby. 

Kształcenie na Wydziale uwzględnia to, że Uniwersytet Kardynała Stefana Wyszyńskiego podejmuje swoją misję wobec Regionu, Polski, Europy i Kościoła w Polsce oraz chce aktywnie włączać się w europejską i międzynarodową przestrzeń badawczą i edukacyjną, promując umiędzynarodowienie badań i kształcenia (międzynarodowe zespoły i projekty badawcze, międzynarodowe programy kształcenia studentów i doktorantów, wymiana naukowa i studencka, mobilność uczonych, studentów i doktorantów). 

Wydział prowadzi jednolite studia magisterskie i doktoranckie, nadając tytuły zawodowe i stopnie naukowe, a także prowadzi studia podyplomowe i kursy, odpowiadając na pojawiające się potrzeby. 
