Zapisy na Kurs Katechetyczno-Pedagogiczny

Studenci zainteresowani realizacją Kursu Katechetyczno-Pedagogicznego w ramach studiów na Wydziale Teologicznym UKSW, uczestniczą w zajęciach i praktykach katechetyczno-pedagogicznych (wg planu kp3, kp4, kp5) oraz składają w Dziekanacie deklarację uczestnictwa w kursie w nieprzekraczalnym terminie do 15 listopada 2013r.   
Informacja dla studentów posiadających zaliczenie z przedmiotów wchodzących w zakres Kursu Katechetyczno-Pedagogicznego
Studenci, którzy w toku dotychczasowych studiów uzyskali zaliczenie z przedmiotów objętych Kursem Katechetyczno-Pedagogicznym (psychologia, pedagogika, dydaktyka, katechetyka), mogą uzyskać przeniesienie zajęć, bez konieczności ponownego udziału w nich (podstawa prawna: Rozporządzenie Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 14 września 2011r. w sprawie warunków i trybu przenoszenia zajęć zaliczonych przez studenta). 

Warunkiem wliczenia przedmiotów do kursu jest dołączenie do deklaracji uczestnictwa w Kursie Katechetyczno-Pedagogicznym wykazu zajęć (wraz z ich wymiarem godzinowym), uprzednio zaaprobowane przez Pełnomocnika  Dziekana Wydziału Teologicznego UKSW ds. Praktyk, dr Anety Rayzacher-Majewskiej. Dyżur Pełnomocnika odbywa się we czwartki w godzinach 14.00-15.00 w sali 501. W razie pytań i wątpliwości można pisać na adres:  a.rayzacher-majewska@uksw.edu.pl.
