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„Wiara w dostępność prawdy absolutnej należy do niezmiennej istoty chrześcijaństwa, którego godność płynie w znacznym stopniu z tego, że wyznaje on jedną Prawdę dla wszystkich czasów i nie jest skłonne do poddania się biegowi czasu” (…) „…teologia zakłada wiarę. Żyje paradoksem powiązania wiary z nauką. Jeśli ktoś chce unieważnić ten paradoks, unieważnia teologię…” (kard. J. Ratzinger).
	Poznawanie prawdy i rozwój człowieka należą do konstytutywnych elementów każdej cywilizacji. Studia na kierunku teologia prowadzą do doświadczenia związku życia z wiarą opartą na Bogu – Najwyższej prawdzie. Zachwyt nad Prawdą Absolutną to także zachwyt na wielkością człowieka. W ten sposób wchodzimy na drogę budowania nowej cywilizacji, która szanuje godność człowieka i jego kulturę. Poznawany Bóg i poznający człowiek wchodzą w uświęcający dialog który staje się consecratio mundi. 
	Wychodząc naprzeciw współczesnym wyzwaniom cywilizacyjnym zapraszamy do pojęcia studiów na Specjalistycznych Studiach Teologicznych (SST) na Wydziale Teologicznym UKSW w Warszawie. To studia drugiego stopnia o profilu ogólnoakademickim. 

Studia prowadzone są w formie stacjonarnej i niestacjonarnej.

1) studia stacjonarne trwają dwa lata, językiem wykładowym jest język polski,
2) studia niestacjonarne trwają trzy lata, językiem wykładowym jest język angielski.

  Zapraszamy do podjęcia rozwoju teologicznego w ramach studiów specjalistycznych z teologii. Są to studia prowadzone przez profesjonalną kadrę. Kończą się one uzyskaniem magistra specjalistycznych studiów teologicznych oraz stopnia kanonicznego licencjata z jednej z następujących specjalności:


1. Teologia biblijna
2. Teologia dogmatyczna i fundamentalna
3. Patrologia
4. Teologia moralna
5. Teologia duchowości
6. Katechetyka
7. Teologia pastoralna
8. Liturgika
9. Misjologia
10. Teologia religii i ekumeniczna
11. Teologia mediów i komunikacji
12. Teologia kultury


Absolwent specjalistycznych studiów teologicznych może podjąć dalszy rozwój naukowo-badawczy ukierunkowany na uzyskanie stopnia doktora teologii.
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