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PODYPLOMOWYCH STUDIÓW Z TEOLOGII APOSTOLSTWA
I ŻYCIA KONSEKROWANEGO
Celem  studiów jest:
- pogłębiona refleksja teologiczna na nad naturą szeroko rozumianego apostolstwa, czyli zbawczego posłannictwa Kościoła. Refleksja ta obejmuje wszystkie traktaty teologiczne.
- przygotowanie do podjęcia we współczesnym świecie przez wszystkich członków ludu Bożego: duchownych i świeckich zadań ewangelizacyjnych, których celem jest kompetentne włączenie się w „głoszenie Ewangelii Jezusa Chrystusa” i wprowadzenie wszystkich ludów i narodów w doświadczenie chrześcijańskie na miarę wyzwań trzeciego tysiąclecia.
- przygotowanie biblijne, teologiczne i duszpasterskie liderów (moderatorów, animatorów, a także członków ruchów i stowarzyszeń kościelnych oraz wspólnot parafialnych
- przygotowanie nauczycieli i wychowawców w szkołach: dotyczy to zdobycia wiedzy niezbędnej do awansu zawodowego nauczycieli religii/katechetów dzięki pogłębieniu ich wiedzy apostolsko-ewangelizacyjnej, a także przygotowanie kompetentnych wykładowców dla Seminariów, instytutów i innych wyższych Uczelni
- uzupełnienie apostolskiego aspektu wiedzy religijnej wykładowców w uczelniach kościelnych, zwłaszcza w seminariach duchownych i w ramach przygotowania diakonów stałych, a także w formacji osób konsekrowanych, w szczególności sióstr zakonnych 
- pogłębienie społecznego nauczania Kościoła, z uwzględnieniem istotnych aspektów polityki, ekonomii, pracy, prawa i kultury, w tym wykorzystania środków społecznego przekazu
- pogłębienie wiedzy i duchowości, niezbędnej dla odnowy religijnej i budowania cywilizacji miłości w kontekście życia społeczno-politycznego, które jest integralną częścią posługi całego ludu Bożego na rzecz współczesnego świata
- przygotowanie do ewangelizacji rodzin, młodzieży, świata mediów i grup zawodowych
- pogłębienie wiedzy i duchowości apostolskiej osób duchownych, posługującym zwłaszcza osobom zagubionym na drogach życia i tworzącym kategorię osób poszukujących Boga.


Tematyka studiów i kadra dydaktyczna
Plan studiów obejmuje m.in. takie wykłady jak: Posłannictwo proroków starotestamentalnych, Wspólnota uczniów Jezusa w świetle Ewangelii, Działalność uczniów Chrystusa po Zesłaniu Ducha Świętego, św. Paweł jako Apostoł i świadek Chrystusa, Antropologia teologiczna w perspektywie personalizmu chrześcijańskiego, Wybrane współczesne zagadnienia bioetyki w perspektywie katolickiej, Apostolat Maryjny (Maryja w tajemnicy Chrystusa i Kościoła), Apostolat hierarchiczny, oparty na fundamencie apostolstwa wspólnego, Apostolski wymiar katolickiej nauki o małżeństwie i rodzinie, Nowa ewangelizacja apostolską drogą Kościoła, Ruchy i stowarzyszenia apostolskie w Kościele, Wybrane zagadnienia z eklezjologii w świetle współczesnych wyzwań, Synodalność w życiu i misji Kościoła, Apostolat powołań: teologia i kryteria, Apostolat życia konsekrowanego w Kościele i w świecie, Teoria i praktyka rad ewangelicznych w kontekście misji Kościoła, Charyzmatyczny wymiar życia konsekrowanego, Socjologia apostolstwa w kontekście roli lidera w Kościele, Przekształcenia ustrojowo-społeczne w Polsce po 1989 roku jako wyzwanie dla apostolstwa i życia konsekrowanego, Apostolstwo przez media, Mediatyzacja religii, Aktywność apostolska wyznawców Chrystusa wobec zagrożeń szatańskich, Wykład chrześcijańskiej eschatologii w aspekcie personalistycznym.
Kadrę profesorską stanowią wykładowcy Wyższego Seminarium Duchownego w Ołtarzewie, profesorowie Wydziału Teologicznego UKSW w Warszawie, a także z innych wydziałów teologicznych w Polsce. Szczególnie cieszy włączanie się w wykłady byłych studentów CTA, którzy zwieńczyli swoje studia stopniem naukowym doktora.  


PODYPLOMOWE STUDIA Z TEOLOGII APOSTOLSTWA
I TEOLOGII ŻYCIA KONSEKROWANEGO
(LICENCJAT KANONICZNY)
Dokumentem, który przewiduje możliwość specjalizacji z teologii apostolstwa i teologii życia konsekrowanego w ramach studiów teologicznych jest Konstytucja Apostolska Jana Pawła II Sapientia Christiana (15 kwietnia 1979), zaś Kongregacja Wychowania Katolickiego, zatwierdzając program naszych studiów (o czym został powiadomiony arcybiskup Metropolita Warszawski w liście z dnia 20 maja 2009, podpisanym przez ówczesnego prefekta Kongregacji, Kard. Zenona Grocholewskiego, który życzył owocnych badań naukowych i dalszego rozwoju) zezwoliła, aby Centrum Teologii Apostolstwa „Pallottianum” stało się jednostką wydziałową Wydziału Teologicznego UKSW w Warszawie. Stosując się do wytycznych Kongregacji, w swojej działalności dydaktycznej i wydawniczej, „Pallottianum” realizuje własny program, wyrażający się w dydaktyce, seminariach i konferencjach naukowych oraz w działalności wydawniczej. Zastosowanie się Centrum Teologii Apostolstwa do zatwierdzonego programu studiów, zaręcza odpowiednie przygotowanie, umożliwiające po trzech latach studiów zdobycie licencjatu kanonicznego/kościelnego, lub (po roku czwartym) doktoratu z zakresu nauk teologicznych ze specjalizacją związaną z obranym seminarium naukowym .
           
  Adresaci studiów podyplomowych (licencjat kanoniczny)
- studia adresowane są do osób, które posiadają stopień magistra teologii; 
- zapraszamy przyszłych wykładowców w seminariach i innych wyższych uczelniach;
- zapraszamy księży, a także moderatorów i animatorów oraz członków ruchów, bractw i stowarzyszeń kościelnych oraz wspólnot ewangelizacyjnych;
- zapraszamy wykładowców i wychowawców zakonnych, zarówno zakonów żeńskich, jak i męskich, zwłaszcza tych, którzy – zgodnie ze swoim charyzmatem – preferują duchowość apostolsko-ewangelizacyjną.
Warunkiem podjęcia studiów podyplomowych (licencjat kanoniczny) jest posiadanie tytułu magistra teologii. W ramach studiów odbywają się wykłady, ćwiczenia i seminaria, przygotowujące także do pisania pracy doktorskiej, zgodnie z zatwierdzonym tematem. 
Student pragnący uzyskać stopień naukowy doktora teologii powinien podjąć zajęcia przewidziane na czwarty rok studiów (tzw. rok studiów ad lauream).
Czas trwania studiów podyplomowych (licencjat kanoniczny)
- Są to studia 3-letnie (6 semestrów), odbywające się w trybie niestacjonarnym i kończące się kanonicznym egzaminem licencjackim z teologii, w zakresie teologii apostolstwa, lub teologii życia konsekrowanego i uzyskaniem świadectwa ukończenia studiów podyplomowych.
- Absolwenci studiów podyplomowych, którzy uzyskali licencjat kanoniczny, będą mogli podjąć dwusemestralny kurs teologiczny „ad lauream”, który uprawnia do otwarcia przewodu doktorskiego z tzw. „wolnej stopy”. Po wszczęciu przewodu oraz napisaniu dysertacji doktorskiej i jej obronie absolwent uzyskuje stopień doktora nauk teologicznych w zakresie teologii apostolstwa lub życia konsekrowanego.
Podyplomowe studia z teologii apostolstwa
i teologii życia konsekrowanego

Adresowane są do osób, które posiadają dyplom ukończenia studiów wyższych (magisterium lub stopnia I – licencjat z jakiejkolwiek dziedziny).
- zapraszamy moderatorów i animatorów oraz członków ruchów, bractw i stowarzyszeń kościelnych: szczególnie zapraszamy świeckich wyznawców Chrystusa raz osoby konsekrowane: siostry i braci, dla których jesteśmy w stanie zaoferować indywidualny program studiów.  
- propozycja studiów odnosi się szczególnie do wykładowców i wychowawców zakonnych, zarówno zakonów żeńskich, jak i męskich, zwłaszcza tych, którzy w swoim charyzmacie mają duchowość apostolsko-ewangelizacyjną.

Podobnie jak w przypadku studiów z licencjatem kanonicznym, są to trzyletnie studia podyplomowe (6 semestrów) w trybie niestacjonarnym). Terminy i zjazdów i miejsce studiów dla obu typu studiów podyplomowych są takie same. 



REKRUTACJA NA TRZYLETNIE STUDIA PODYPLOMOWE
 OBU RODZAJÓW OBEJMUJE DWA ETAPY:
1. INTERNETOWA REJESTRACJA KANDYDATA 
- aktywna od 07 czerwca 2023 do 30 września 2023 roku.
Warunkiem ubiegania się o przyjęcie na studia podyplomowe  jest rejestracja na stronie internetowej https://irk.uksw.edu.pl oraz przesłanie kompletu dokumentów drogą pocztową (za potwierdzeniem odbioru) lub przekazanie ich osobiście do sekretariatu Wydziału Teologicznego (pok.48) do dnia 30.09.2023 roku.
2. ZŁOŻENIE DOKUMENTÓW
 Po uprzednim dokonaniu rejestracji należy złożyć następujące dokumenty:
· Wydrukowane podanie z systemu
·  Oryginał dowodu osobistego do wglądu (tylko przy składaniu dokumentów osobiście w sekretariacie WT UKSW) 
· 1 zdjęcie (jeśli nie zostało wgrane do systemu IRK)
·  kserokopia dyplomu i suplementu (część A i B; oryginał do wglądu)
· W przypadku osób duchownych – skierowanie Biskupów lub Wyższych Przełożonych
 Rekrutację i przejmowanie dokumentów na wszystkie rodzaje studiów prowadzi:
Sekretariat Studiów Niestacjonarnych Wydziału Teologicznego UKSW
ul.  Dewajtis 5; 01-815 WARSZAWA
tel. 22 561 88 75
e-mail: a.grobelska@uksw.edu.pl
Przyjęcia dokumentów:
pon.-pt. w godz. 9.00-14.00, pokój 48

Opłaty
Studia podyplomowe w Centrum Teologii Apostolstwa „Pallottianum” w Ołtarzewie są studiami płatnymi, prowadzonymi w oparciu o środki finansowe pozyskane z opłat uiszczanych przez studentów (czesnego).
 Informacja o płatnościach przez mail (adresy poniżej)lub telefonicznie.
Miejsce zajęć dydaktycznych 
- Wykłady i seminaria naukowe odbywają się w Centrum Teologii Apostolstwa UKSW „Pallottianum” w Ołtarzewie (gmach Wyższego Seminarium Duchownego Księży pallotynów).
Studia mają formę czterech zjazdów tygodniowych w ciągu roku akademickiego: trzy zjazdy dydaktyczne i jeden zjazd egzaminacyjny. Studenci mają dostęp do wyposażonej w cenne zbiory Biblioteki naukowej oraz czytelnio bibliotecznej. Podczas sesji zjazdowych istnieje również możliwość skorzystania z zakwaterowania i posiłków w refektarzu seminaryjnym w Ołtarzewie.
Terminy zjazdów w roku akademickim
2023/2024
	Sesje dydaktyczno-egzaminacyjne odbędą się w następujących
          terminach:
I sesja: 23-28  października 2023 r.  
II sesja: 5-10 lutego 2024 r.  
III sesja: 20-25 maja 2024 r.

Sesja egzaminacyjna:
IV sesja: 17-20 czerwca 2024 r. 

Szczegółowe informacje na temat studiów:
https://www.pallottianum.org/
Sekretariat Centrum Teologii UKSW „Pallottianum” w Ołtarzewie (osiedle miasta Ożarów Mazowiecki) 
Adres: ul. Kilińskiego 20; 05-850 Ozorów Mazowiecki  
tel. (22) 733 85 79; 724 618 845
adres email, na który będą zbierane zapytania to:
sekretariat@pallottianum.org 
można także piać na adres:
m.kowalczyk@uksw.edu.pl    

