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INFORMACJA 
PROREKTORA DS. MEDYCZNYCH 

z dnia 11 lutego 2021 r.
w sprawie przeprowadzenia szczepień przeciw wirusowi SARS-CoV-2 
nauczycieli akademickich oraz osób prowadzących zajęcia dydaktyczne
Pracodawca, Uniwersytet Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie, w ramach realizacji Narodowego Programu Szczepień przeciw COVID-19 pragnie przeprowadzić szczepienie zainteresowanych pracowników w ramach zgłoszenia grupowego z zachowaniem zasad przeprowadzenia i organizacji szczepień w czasie stanu epidemii w związku z zakażeniem wirusem SARS-CoV-2. Zgodnie z treścią rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 stycznia 2021 r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie ustanowienia określonych ograniczeń, nakazów i zakazów w związku z wystąpieniem stanu epidemii (Dz.U. 2021 poz. 91) do szczepień uprawnieni są:
1. nauczyciele akademiccy zatrudnieni w uczelni medycznej oraz doktoranci 
i studenci tej uczelni biorący udział, zgodnie z programem studiów, w zajęciach 
z udziałem pacjentów lub w trakcie których następuje kontakt z biologicznym materiałem zakaźnym;
2. nauczyciele akademiccy zatrudnieni w uczelni oraz inne osoby prowadzące 
w uczelni zajęcia ze studentami lub doktorantami zgodnie z programem odpowiednio studiów albo kształcenia.
W związku z powyższym informuję, że nauczyciele akademiccy, pracownicy prowadzący zajęcia na podstawie umowy cywilnoprawnej oraz doktoranci biorący udział w prowadzeniu zajęć dydaktycznych lub je współprowadzący mogą do dnia 19 lutego 2021 roku wypełnić ankietę, która zostanie przesłana w ramach mailingu uniwersyteckiego co będzie równoznaczne z wyrażeniem chęci do dobrowolnego i nieodpłatnego poddania się szczepieniu przeciwko wirusowi SARS-CoV-2. 
Osoby, które przebyły COVID-19 także mogą zostać zaszczepione. 

Osoby, które prześlą wypełnioną ankietę zostaną zweryfikowane przez Uniwersytet pod kątem prawidłowości zgłoszenia oraz kwalifikacji do grupy „1” Narodowego Programu Szczepień. 

Szczepienie odbędzie się na terenie Tymczasowego Szpitala Narodowego, filii Centralnego Szpitala Klinicznego  MSWiA w Warszawie. Termin szczepienia (dzień i godzina) zostanie wyznaczony przez szpital węzłowy i będzie on wiążący dla pracownika bez możliwości jakiejkolwiek jego zmiany. 
prof. dr hab. n. med. Dariusz A. KOSIOR
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